



ELŐTERJESZTÉS
a Képviselő-testület részére

Ülés időpontja:	2025. február 20.
Előterjesztés tárgya:	Javaslat Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata közösségi költségvetési programjának általános szabályairól szóló rendelet megalkotására
Előterjesztő:	Dr. Trippon Norbert polgármester
Előterjesztést készítette:	dr. Gácsai Anett Erzsébet aljegyző, dr. Mike Árpád jogi előadó
Egyeztetve:	dr. Váczi Katinka jogi osztályvezető dr. Csukli Csilla speciális adatvédelmi megbízott
Pénzügyi szempontból ellenőrizte:	Juhász András gazdasági főosztályvezető
Jogi és törvényességi szempontból ellenőrizte:	dr. Moldván Tünde jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) városvezetése elkötelezett az ún. nyitott döntéshozatal és a lakosság minél nagyobb fokú bevonása, aktivizálása mellett. Az Önkormányzat ennek keretében kívánja bevezetni a közösségi költségvetési programját. A közösségi költségvetéssel a városvezetés célja, hogy aktívan bevonja a lakosságot a kerület működtetésébe azáltal, hogy az Önkormányzat költségvetésének egy meghatározott részéről, annak felhasználásáról a kerület lakói dönthetnek.

Az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdése értelmében „*helyi önkormányzat törvény által nem szabályozott helyi társadalmi viszonyok rendezésére [...] önkormányzati rendeletet alkot*”.

A rendelettervezet fő célja, hogy kiszámítható módon határozza meg a közösségi költségvetés kereteit. A rendelettervezet többek közt az ötletbeadásra és a szavazásra jogosultak körét, a közösségi költségvetés keretösszegének meghatározására, az ötletek beadására, a szavazás folyamatára, valamint a nyertes ötletekről szóló döntésre vonatkozó alapvető szabályokat határozza meg.

A rendelettervezet értelmében Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete évente a mindenkor évi költségvetés elfogadásával egyidejűleg dönt arról a keretösszegről, amelyet a rendelet szerinti közösségi költségvetés keretében, a közösségi költségvetési keretösszeg felhasználására kiírt pályázati felhívásban (a továbbiakban: ötletpályázat) részletezett tartalommal, a rendeletben és az ötletpályázatban előírt társadalmi egyeztetés eredményét figyelembe véve használhat fel.

Ötlet benyújtására a kerületben legalább egy éve lakó- vagy tartózkodási hellyel rendelkező 16. életévét betöltött természetes személy, továbbá a kerületben székhellyel rendelkező civil szervezet vagy a kerületben működő egyház képviseletében eljáró természetes személy jogosult.

Ötletet az ötletpályázatban meghatározott időszak alatt elektronikusan az Önkormányzat által erre a célra létrehozott weboldalon, a lakcímkártya lakcímet igazoló oldala képmásának feltöltésével járó regisztrációt és a kiírt ötletpályázati feltételek elfogadását követően, vagy papír alapon a tárgyévi ötletpályázat

mellékletét képező nyomtatvány és a lakcímkártya lakcímet igazoló oldala egyidejű bemutatása mellett történő benyújtásával lehet beadni.

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Jegyzője a tárgyévben kiírt ötletpályázatra benyújtott ötletek értékelésére 5 tagú szakmai bizottságot hoz létre. A szakmai bizottság elnöke és tagjai a Polgármesteri Hivatal szakterületileg illetékes köztisztviselői és munkavállalói lehetnek.

A benyújtott és a szakmai bizottság által előzetesen megszürt ötletekről a kerületben legalább egy éve lakó- vagy tartózkodási hellyel rendelkező 16. életévét betöltött természetes személy szavazhat.

Tekintettel arra is, hogy a közösségi költségvetés alapelvei között az egyenlő bánásmód elve kifejezetten nevesítésre került, indokoltnak tartjuk, hogy a kerületi lakosok minél szélesebb körű megszólítása és bevonása miatt a papíralapú ötletbeadás lehetőségét biztosítsuk, ezért ehhez, valamint az elektronikus szavazáshoz az Önkormányzat a határozati javaslatban rögzített tartalom szerinti személyi és tárgyi feltételeket biztosítani kívánja. Mindez magában foglalja azt is, hogy annak érdekében, ha valaki szavazni szeretne, de az informatikai jártassága ezt nem teszi lehetővé, az Önkormányzat ebben szervezeten segítséget nyújthasson számára. Szavazni tehát – a rendelet szerinti keretek között – önállóan elektronikusan vagy személyes megjelenéssel elektronikusan – a határozati javaslat szerinti ehhez szükséges személyi és tárgyi feltétel Önkormányzat általi biztosításával – is lehetséges.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17-17/A. §-ok előírásainak megfelelően elvégeztük a jogszabálytervezet előzetes hatásvizsgálatát, amely a jelen előterjesztés 4. mellékleteként csatolásra került.

Jelen előterjesztéshez csatolt rendeletervezetet a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 22/2019. (X. 30.) önkormányzati rendelet 54. § (1) bekezdés alapján társadalmi egyeztetésre kell bocsátani.

A rendeletervezet elfogadásához a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 50. §-a alapján – figyelemmel az Möt. 42. § 1. pontjában foglaltakra – minősített többség szükséges.

A határozati javaslat elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Az előterjesztést a Pénzügyi és Költségvetési Bizottság a 2025. február 19-i ülésén tárgyalja.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az alábbi rendeleti és határozati javaslatot szíveskedjen megtárgyalni és elfogadni.

Rendeleti javaslat:

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elfogadja Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata közösségi költségvetési programjának általános szabályairól szóló rendeletervezetét és ezzel megalkotja Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata közösségi költségvetési programjának általános szabályairól szóló .../2025. (.....) önkormányzati rendeletét.

Felelős: Polgármester

Határidő: azonnal

Határozati javaslat:

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének .../2025. (...) határozata a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata közösségi költségvetési programjához kapcsolódó ötletpályázat lebonyolításával kapcsolatban

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete

a) felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata közösségi költségvetési programja keretében az ötletbenyújtási és szavazási időszakban az ötletek papíralapú benyújtásához, valamint az elektronikus ötletbenyújtáshoz és szavazáshoz szükséges tárgyi és – Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Polgármesteri Hivatala Idősügyi Kabinetének bevonásával – személyi feltételek megteremtéséről.

b) felhatalmazza a Polgármestert, hogy az a) pont szerinti feladat ellátásához az ötletbenyújtási és szavazási időszakban az Önkormányzat erre kijelölt létesítményeiben a Polgármesteri Hivatal munkarendjéhez igazodóan kerülhessen sor.

Felelős: Polgármester
Határidő: folyamatos

Budapest, 2025. február 14.



Dr. Trippon Norbert
polgármester

Mellékletek:

1. melléklet: Rendelettervezet
2. melléklet: Általános indokolás
3. melléklet: Részletes indokolás
4. melléklet: Előzetes hatásvizsgálat